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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. RISC86 – технология это:

1. Преобразование CISC – инструкций в RISC подобные инструкции.

2. Преобразование RISC – инструкций в CISC подобные инструкции.

3. И то, и другое.

2. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?
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1. Универсального микропроцессора.

2. Сигнального микропроцессора.

3. Медийного микропроцессора.

3. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?

[image: image3.png]MpoueccopHoe fapo w

[eyxexogosoe O3Y (SRAM)

[18a He3aBUCUMbIX
AByxBXoAoBbIx 6rioka

- =09
REEE

Mopy npouy Nopt ona
agpeca pasHWule faMHLie  agpeca

— —

D] ] el

T r BHeLWHKiA NOpT

PMA My

EPA

by

Ir—

I

una

WHHHBIR

L_,L nHTOpeiC

Us]

PMD .

DMA anpecal

WHHB

DPHBIA

Pouy

inna
oMD 3249

EPA

OMA

i

YMHOXHTEN

Dadn
pervcT
ABHHLIX
18x48 Gw YCTpoRcTeo

GapatanHor ANY

L

|

casvra

L0 ]

PMA  Mynetunnekco 48

(UWHBY
AaNHBIR

<5

Xoct-untepdeiic |

o H H —{ 1
M [z]

(= -]

(i T
HEEEIYET Y,

Pernctpui [ | *oHponnep NAN

IoP

NocneaosaTtentHbiv

nopr

yRpaBfenHmne, @
COCTORHWE,
Oydepst ﬁ TMopTbl NvHKOB

[aHHbIX ®)

ulpoueccop ssofa/sbisona (I0P)





1. Универсального микропроцессора.

2. Сигнального микропроцессора.

3. Медийного микропроцессора.

4. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?
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4. Универсального микропроцессора.

5. Сигнального микропроцессора.

6. Медийного микропроцессора.

5. Внутренняя структура функциональных блоков чего изображена на рисунке?
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1. Настольного компьютера.

2. Микроконтроллера.

3. Транспьютера.

6. Какой класс микропроцессоров обеспечивает аппаратную поддержку механизма виртуальных каналов и группировщика команд, повышающих загрузку параллельно функцио​нирующих устройств процессора?

1. Универсальные микропроцессоры.

2. Сигнальные микропроцессоры.

3. Транспьютеры.

7. Какой из адресов указывает точное местоположение данных в памяти микропроцессора Intel 8086?

1. Эффективный адрес.

2. Сегментный адрес.

3. Физический адрес.

8. Какую разрядность имеет процессор Intel 8086?

1. 8.

2. 16.

3. 32.

9. Какую разрядность имеет шина адреса у процессора Intel 8086?

1. 16.

2. 20.

3. 24.

10. В какой объём памяти может адресовать данные микропроцессор Intel 8086?

1. 512 К.

2. 1024 К.

3. 2048 К.

11. Сколько сегментов памяти имеет микропроцессор Intel 8086?

1. 4.

2. 8.

3. 16.

12. Какой объём памяти занимает каждый сегмент  в микропроцессоре Intel 8086?

1. 64 К.

2. 128 К.

3. 256 К.

13. Какая адресация х86-совместимых процессоров изображена на рисунке?
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1. Прямая адресация.

2. Регистровая адресация.

3. Непосредственная адресация.

14. Какая адресация х86-совместимых процессоров изображена на рисунке?
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1. Индексная адресация.

2. Регистровая адресация.

3. Непосредственная адресация.

15. Какая адресация х86-совместимых процессоров изображена на рисунке?
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1. Прямая адресация.

2. Регистровая косвенная  адресация.

3. Базовая адресация.

16. Какая адресация х86-совместимых процессоров применяется в командах работы со стеком PUSH и POP?

1. Индексная адресация.

2. Регистровая адресация.

3. Стековая адресация.

17. Какая адресация для х86-совместимых процессоров изображена на рисунке?
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1. Прямая адресация.

2. Регистровая адресация.

3. Непосредственная адресация.

18. Какая адресация х86-совместимых процессоров получается путём сложения одного из регистров со смещением?

1. Базовая адресация.

2. Регистровая адресация.

3. Стековая адресация.

19. Какая адресация х86-совместимых процессоров вычисляется как сумма текущего значения содержимого счётчика команд и смещения в команде?

1. Базовая адресация.

2. Регистровая адресация.

3. Относительная адресация.

20. К какому классу микропроцессоров принадлежит процессор Intel 8086?

1. Скалярный.

2. Суперскалярный.

3. Мультискалярный.

21. Сколько команд за один такт может выполнить процессор Intel 8086?

1. 1.

2. 3.

3. 5.

22. К какому типу микропроцессоров принадлежит процессор Intel 8086?

1. CISC.

2. RISC.

3. VLIW.

23. Что является основным отличительным признаком транспьютеров от других типов микпроцессорных систем?

1. Наличие общей внешней памяти.

2. Встроенные межпроцессорные интерфейсы.

3. Высокая тактовая частота процессора.

24. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?
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1. Транспьютера.

2. Универсального микропроцессора.

3. Сигнального микропроцессора.

25. Какое описание характеризует режим работы 2 микроконтроллера MCS-51?

1. Информация передается через выход передатчика TxD, а принимается через вход приемника RxD. Формат посылки – 10 бит: старт-бит (ноль), восемь бит данных, программируемый девятый бит и стоп-бит (единица). Частота приема и передачи задается таймером/счетчиком 1.

2. Информация передается и принимается через вход RxD приемника (вывод P3.0). Через выход передатчика TxD (вывод P3.1) выдаются импульсы синхронизации, стробирующие каждый передаваемый или принимаемый бит информации. Формат посылки – 8 бит. Частота приема и передачи – тактовая частота микроконтроллера.

3. Информация передается через выход передатчика TxD, а принимается через вход приемника RxD. Формат посылки – 11 бит: старт-бит (ноль), восемь бит данных, программируемый девятый бит и 2 стоп-бита (единицы). Передаваемый девятый бит данных принимает значение бита ТВ8 из регистра специальных функций SCON. Бит ТВ8 в регистре  SCON может быть программно установлен в «0» или в «1», или в него, к примеру, можно поместить значение бита Р из регистра PSW для повышения достоверности принимаемой информации (контроль по паритету). При приеме девятый бит данных принятой посылки поступает в бит RB8 регистра SCON. Частота приема и передачи в режиме 2 задается программно и может быть равна тактовой частоте микроконтроллера деленной на 32 или на 64.

26. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?
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1. Транспьютера.

2. Медийного микропроцессора.

3. Сигнального микропроцессора.

27. Каким выражением определяется частота передачи данных универсального асинхронного приемопередатчика (последовательный порт) микроконтроллера MCS-51?

1. f=(2SMOD/64)fрез.

2. f=(4SMOD/64)fрез.
3. f=(2SMOD/32)fрез.
28. Из скольких бит состоит формат принимаемых и передаваемых данных для микроконтроллера MCS-51  во 2 режиме работы?

1. 9.

2. 10.

3. 11.

29. Микроконтроллер MCS-51 относится:

1. К 4-х разрядным устройствам.

2. К 8-ми разрядным устройствам.

3. К 16-ти разрядным устройствам.

30. Для чего не предназначены таймеры/счётчики микроконтроллера MCS-51?

1. Для  подсчета   внешних событий.

2. Для получения программно-управляемых временных задержек.

3. Для фиксации результата при выполнении арифметических,  логических  операций  и ряда операций передачи данных.

31. Для чего предназначены в микроконтроллере MCS-51 порты?

1. Для  обмена  информацией  ОМЭВМ  с внешними устройствами.

2. Для  обмена  информацией между   внутренними устройствами ОМЭВМ.

3. Для отработки внутренних прерываний в ОМЭВМ.

32. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?
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7. Универсального микропроцессора.

8. Сигнального микропроцессора.

9. Медийного микропроцессора.

33. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?

[image: image13.png]Mpeackasanne
nepexcAa

Kaw komaHg
64 KGaut

|

AlY
YcTpoWcTeo
] " coevra
NepeMMeHOBMIHNHA ‘ ANY
~— perwcTpomc Em—
ERRCpOsarinoR Quepens dann . YeTpoicteo
TouKOR LBNOYHCNBH- LEenoyncNeH- caemra
HEBIX KOMBHA, HEAX, Yunoxurens
(20 noavuywi) parMcTpos
Anpec
ARy
ANY Anpec
Yetuipa
Komargm YcTpoftao <
INaB. TOYKOM
Cnoxatne,
nenemve,
Ouapeab WIBNEYeHne
XOMAHT © per‘::r:os . K. KOPHR
Bnox nnasaioLied nnasaowen
NEPEMMEHOBRHWA TOHKCHA ———
PATMCTROB & * (15 nosnyun) » YMHOKEHHE &
nnasdowWei [~
TouKoR nnap. TOUKOR

-t

CucremHan

Kaw aaHHbIX
84 KSanr

b

WWHE
(64 Gura)

Ycrpoitctag
wHTEpheACE
C WHKOR

Wwia vawa
{128 Gur)

DHINYBTKUA

anpec
{44 Bwnra)




1. Универсального микропроцессора.

2. Сигнального микропроцессора.

3. Медийного микропроцессора.

34. ILP-процессоры это:

1. Микропроцессоры с распараллеливанием на уровне подпрограмм.

2. Микропроцессоры с распараллеливанием на уровне команд.

3. Микропроцессоры с аппаратной реализацией многозадачности.

35. К какому типу микропроцессоров относятся суперскалярные микропроцессоры?

1. Мультискалярным МП.

2. Скалярным МП.

3. ILP-МП.

36. 3. К какому типу микропроцессоров относятся VLIW микропроцессоры?

1. Мультискалярным МП.

2. Скалярным МП.

3. ILP-МП.

37. К какому типу микропроцессоров относятся EPIC микропроцессоры?

1. Мультискалярным МП.

2. Скалярным МП.

3. ILP-МП.

38.  Какой принцип создания плана выполнения используется в суперскалярных микропроцессорах?

1. Статический.

2. Динамический.

3. Статический и динамический.

39. Какой принцип создания плана выполнения используется в VLIW микропроцессорах?

1. Статический.

2. Динамический.

3. Статический и динамический.

40. Какой принцип создания плана выполнения используется в EPIC микропроцессорах?

1. Статический.

2. Динамический.

3. Статический с аппаратной адаптацией к распараллеливанию вычислений.

41. Какая из перечисленных зависимостей является несущественной?

1. RAW.

2. WAW.

3. RAR.

42. Какая из перечисленных зависимостей не является несущественной?

1. RAW.

2. WAW.

3. RAR.

43. Цифровые сигнальные микропроцессоры рассчитаны на обработку цифровых потоков:

1. В настольных системах.

2. В системах обработки  реального времени.

3. В серверных системах.

44. Универсальные микропроцессоры рассчитаны на обработку цифровых потоков:

1. В настольных системах.

2. Во встроенных системах управления.
3. В системах обработки реального времени.

45. Какая память использует для запоминания бита информации триггер?

1. Статическая.

2. Flash-память.
3. Динамическая.

46. Какая память является архитектурно более быстродействующей?

1. EDO SDRAM.

2. DDR SDRAM.
3. RDRAM.

47. Какая память является структурно более быстродействующей?

1. Статическая.

2. Flash-память.
3. Динамическая.

48. Что означает микропроцессор с разнесённой архитектурой?

1. Микропроцессор с иерархической структурой памяти.

2. Микропроцессор с разделением адресных целочисленных вычислений и вычислений в формате с плавающей точкой.

3. Микропроцессор с разделением кэш-памяти на кэш-память инструкций и кэш-память данных.

49. Какая кэш-память использует трёхкомпонентное представление: тег, номер ассоциативного блока, смещение?

1. Частично-ассоциативная кэш-память.

2. Ассоциативная кэш-память.
3. Кэш-память с прямым отображением адреса.

50.  Выберете комбинацию правильных ответов на вопрос: дайте определение трёх  воз​можных глобальных состояний строк кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "некэшированная", "удаленно-разделенная", "удаленно-измененная"? ( 1) копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидент​ного для этой строки; 2) копии строки размещены в кэшах других модулей; 3) строка изменена операцией записи в каком-либо модуле ).

1. 123.

2. 231.

3. 312.

51. Как распределена кеш-память процессорных модулей в мультипроцессорных системах ?

1. Логически.

2. Физически.

3. Логически и(или) физически.

52.  Как распределена общая память в мультипроцессорных системах ?

1. Логически.

2. Физически.

3. Логически и(или) физически.

53.  Глобальное состояние строки кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "некэшированная" означает: 
1. строка изменена операцией записи в каком-либо модуле.
2. копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидент​ного для этой строки.

3. копии строки размещены в кэшах других модулей.

54.  Глобальное состояние строки кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "удаленно-разделенная" означает: 
1. строка изменена операцией записи в каком-либо модуле.

2. копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидент​ного для этой строки.

3. копии строки размещены в кэшах других модулей.

55.  Глобальное состояние строки кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "удаленно-измененная" означает: 
1. строка изменена операцией записи в каком-либо модуле.
2. копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидент​ного для этой строки.

3. копии строки размещены в кэшах других модулей.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. К какому классу относятся задачи, требующие быстрой реакции микропроцессорной системы на изменение внешних условий?

1. К классу управления событиями в реальном времени.

2. К классу управления потоками данных.

3. К классу управления процессами моделирования.

2. К какому классу задач относятся задачи, требующие быстрой обработки значительных объемов информации.

1. К классу управления событиями в реальном времени.

2. К классу управления потоками данных.

3. К классу управления процессами моделирования.

3. В микропроцессоре Intel Pentium кеш-память 2-го уровня находится:

1. На кристалле процессора.

2. На материнской плате.

3. На процессорной плате.

4. В микропроцессоре Intel Pentium Pro кеш-память 2-го уровня находится:

1. На кристалле процессора.

2. На материнской плате.

3. На процессорной плате.

5. В микропроцессоре Intel Pentium II (Klamath) кеш-память 2-го уровня находится:

1. На кристалле процессора.

2. На материнской плате.

3. На процессорной плате.

6. Что в себя включает резидентная память микроконтроллера МК51?

1. Память программ.

2. Память данных.

3. Память программ и данных.

7. Какую архитектуру имеет микроконтроллер MCS-196?

1. Регистр-регистровую.

2. Аккумуляторную.

3. Косвенную.

8. Какая архитектура адресации изображена на рисунке ?
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1. Регистр-регистровая.

2. Аккумуляторная.

3. Косвенная.

9. Какая архитектура адресации изображена на рисунке ?
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1. Регистр-регистровая.

2. Аккумуляторная.

3. Косвенная.

10. Что не является преимуществом регистр-регистровой адресации перед аккумуляторной адресацией?

1. Возможность существенно уменьшить формат команды за счет адресации в поле операндов только одного из операндов.

2. Содержимое источников данных в результате выполнения операции может оставаться неизменным, либо модернизироваться по желанию программиста.  

3. Резко уменьшается число операций по пересылке данных и возрастает скорость вычислений.

11. Какая архитектура микропроцессоров не являются RISC – процессорами?

1. Архитектура Alpha.

2. Архитектура х86.

3. Архитектура SPARC.

12. Какое из направлений характеризуется стремлением к достижению высокой производительности главным образом за счет высокой тактовой частоты?

1. Action.

2. Brainiac.

3. Speed Daemon.

13. Какое из направлений характеризуется достижением высокой производительности, за счет усложнения логики планирования вычислений и внутренней структуры процессора?

1. Action.

2. Brainiac.

3. Speed Daemon.

14. Какая из фирм производителей процессоров не выпускает х86-совметсимые микропроцессоры?

1. Intel.

2. AMD.

3. SUN.

14. Какая из фирм производителей процессоров не выпускает RISC - микропроцессоры?

1. Cyrix.

2. DEC.

3. HP.

15. Какие дополнительные по отношению к Pentim II инструкции добавились в Pentium III?

1. MMX.

2. SSE.

3. 3D Now!.

16. Сколько конвейров имеет микропроцессор Pentium?

1. 1.

2. 2.

3. 3.

17. Сколько команд может выполнять за один такт микропроцессор Pentium?

1. 1.

2. 2.

3. 3.

18. На сколько этапов разбивается выполнение команды в микропроцессоре Pentium?

1. 5.

2. 6.

3. 7.

19. На сколько этапов разбивается выполнение команды в микропроцессоре Pentium MMX?

1. 5.

2. 6.

3. 7.

20. Микропроцессоры компании Intel Pentium II, Celeron, Pentium III и Pentium 4 относятся:

1. К 32-разрядным микропроцессорам.

2. К 64-разрядным микропроцессорам.

3. К 128-разрядным микропроцессорам.

21. Микропроцессоры компании AMD K5, K6, Duron, Athlon относятся:

1. К 32-разрядным микропроцессорам.

2. К 64-разрядным микропроцессорам.

3. К 128-разрядным микропроцессорам.

22. Что показывает PR-рейтинг?

1. Частоту на которой работает микропроцессор.

2. Частоту intel’овского процессора той же производительности.

3. Максимальную частоту, на которую можно «разогнать» процессор.

23. Какой класс микропроцессоров специально предназначен для обработки сигналов в реальном времени?

1. Универсальные.

2. Транспьютеры.

3. Сигнальные.

24. Какой класс микропроцессоров специально предназначен для работы в мультипроцессорных системах?

1. Универсальные.

2. Медийные.

3. Транспьютеры.

25. Какой класс микропроцессоров используется в настольных системах?

1. Универсальные.

2. Медийные.

3. Сигнальные.

26. Какое направление повышения производительности в основном используется в микропроцессорах Alpha?

1. Action.

2. Brainiac.

3. Speed Daemon.

27. Какое направление повышения производительности главным образом используется в микропроцессорах MIPS?

1. Action.

2. Brainiac.

3. Speed Daemon.

28. Микропроцессор Itanium относится:

1. К 32-разрядным процессорам.

2. К 64-разрядным процессорам.

3. К 128-разрядным процессорам.

29. Что означает спекулятивное выполнение команды?

1. Опережающее выполнение команды.

2. Беспорядочное выполнение команды.

3. Последовательное выполнение команды.

30. Какую основную характерную черту имеют сигнальные процессоры при реализации цифровых алгоритмов обработки сигналов?

1. Основные алгоритмы цифровой обработки сигналов реализуются программно.

2. Основные алгоритмы цифровой обработки сигналов реализуются аппаратно.

3. Основные алгоритмы цифровой обработки сигналов реализуются программно-аппаратным путём.

31. Какую принципиальную архитектурную особенность имеют транспьютеры?

1. Наличие link’ов.

2. Наличие раздельной кеш-памяти 1-го уровня.

3. Наличие нескольких исполнительных процессорных элементов.

32. Что такое SSE – инструкции?

1. Дополнительные инструкции для последовательной обработки данных.

2. Дополнительные инструкции для беспорядочной обработки данных.

3. Дополнительные инструкции для потоковой обработки данных.

33. Внутри каких микропроцессоров система команд содержит указания на параллельную обработку?

1. В суперскалярных.

2. В VLIW – процессорах.

3. В мультискалярных.

34. Какой используется метод для устранения зависимостей, вызванных командами переходов?

1. Метод предсказания.

2. Метод декодирования.

3. Метод предварительной выборки.

35. Какая зависимость возникает при выполнении указанных операторов?

move r3,r7

add    r8,r3,4

1. RAW по r3.

2. WAR по r3.

3. RAR по r3.

36. Какая зависимость возникает при выполнении указанных операторов?

move r8,r3

add    r3,r5,4

1. RAW по r3.

2. WAR по r3.

3. WAW по r3.

37. Какая зависимость возникает при выполнении указанных операторов?

move r3,r7

add    r3,r6,4

1. RAW по r3.

2. WAR по r3.

3. WAW по r3.

38. Какие микропроцессоры используются в сотовых телефонах?

1. Универсальные.

2. Сигнальные.

3. Медийные.

39. Что не является характерной особенностью компьютерных систем, используемых в качестве сервера?

1. Большой объём ОЗУ и кеш-памяти.

2. Поддержка многопроцессорного режима работы.

3. Высокая частота процессора.

40. Какой тип архитектуры микропроцессора обеспечивает более высокие значения эффективности использования вычислительных ресурсов процессора, чем другие типы архитектур.

1. Скалярные.

2. Суперскалярные.

3. Мультискалярные.

41. Архитектура какого микропроцессора изображена на рисунке?
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1. Мультискалярного.

2. Скалярного.

3. Суперскалярного.

42. Архитектура какого микропроцессора изображена на рисунке?
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1. Мультискалярного.

2. Скалярного. 

3. Суперскалярного.

43. Какой параметр не оказывает влияние на повышение частоты процессора?

1. Тепловыделение.

2. Расстояние межмолекулярных соединений.

3. Socket.
44. Структура какого микропроцессора изображена на рисунке?

[image: image18.png]



1. Pentium.

2. Pentium MMX.

3. Pentium Pro.

45. Структура какого микропроцессора изображена на рисунке? 
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1. Pentium.

2. Pentium MMX.

3. Pentium Pro.

46. Структура какого микропроцессора изображена на рисунке?
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1. AMD 486DX100.

2. AMD K5.

3. AMD K6.

47. В каком серийно-выпускаемом микропроцессоре впервые была применена технология RISC86?
1. Pentium.

2. AMD K5.

3. Cyrix 5x86. 

48. Структура какого микропроцессора изображена на рисунке?
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1. Cyrix 5x86.

2. Cyrix 6x86.

3. Cyrix 6x86MX.

49. RISC86 – технология это:

4. Преобразование CISC – инструкций в RISC подобные инструкции.

5. Преобразование RISC – инструкций в CISC подобные инструкции.

6. И то, и другое.

50. Структура какого класса микропроцессоров изображена на рисунке?

[image: image22.png]o3y
AaHHbIX
nporpamm

o3y
OaHHbIX

nay
DBaHHbIX

nay

nporpamm
B3
4Kx16

BO
256x16

(=
=)

= [ T

16-pa3psgHbid T-perucTp

16-paspspHoe
YCTPOACTBO
6apabanHoro casura
BreBo

16x16 YMHOXuTENb

32-paspagHbiit P-pervactp

YCTponCTBO CABMra BNeBo
{0,14,-6)
32-paaspsgHoe AJlY

32-pa3pAaHLIA PerucTp-akkyMynaTop

Yerpoicreo caewra sneeo (7-0)

8 BCNOMOraTenbHbIX perucTpos

BocbMuUypOBHEBbLIA annapaTHblia CTek

2 perucrpa cocToskus

CyeTusk noBTOpORB

Uy

yCTaHoBeHO
PA (7-0)
(A2-0,D 15-0)

Moptsl
BsBOna {
BLIBOAA
16x16

nocneno-
C:> BavenkHbiA

(}:D Talimep

CUHXPOHHBIA

nopt





10. Универсального микропроцессора.

11. Сигнального микропроцессора.

12. Медийного микропроцессора.
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